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ПРЕДГОВОР

Тематски зборник Српски јавни дискурс представља један од резулта-
та пројекта Јавни дискурс у Републици Србији (акроним: ПДРС), подржаног 
од стране Фонда за науку Републике Србије, а у оквиру програма Идеје (бр. 
7750183). Носилац поменутог пројекта је Институт за српски језик САНУ, 
а партнерске установе на пројекту су Филолошки факултет Универзитета у 
Београду и Филолошко-уметнички факултет Универзитета у Крагујевцу. У 
реализацији пројекта, која траје од 24. јануара 2022. године до 23. јануара 
2025. године, учествује десеторо истраживача. Детаљније информације о 
пројектним активностима, као и сви остварени резултати, могу се наћи на 
веб-сајту пројекта (www.javnidiskurs.rs) и на друштвеним мрежама (Инста-
грам: pdrs_projekat; Фејсбук: Javni diskurs u Republici Srbiji). 

У оквиру пројекта ПДРС у Институту за српски језик САНУ орга-
низована је 1. новембра 2024. године научна конференција Јавни дискурс 
у Србији, на којој је учествовало тридесет истраживача из Београда, Но-
вог Сада, Крагујевца, Ниша, Бањалуке и Никшића, а укупно је саопштено 
26 научних реферата. Тема конференције био је јавни дискурс, под којим 
се подразумева употреба језика у друштву путем писаних и изговорених 
текстова у медијима, односно медијски, политички и дискурс друштвених 
мрежа. Конференцијом су обухваћене различите теме употребе језика у 
јавном дискурсу, од морфолошких, синтаксичких и ортоепских питања у 
медијима, преко правописних, лексичких, стилских и др. језичких особе-
ности јавног дискурса, до тема обликовања јавног мњења кроз (зло)упо-
требу различитих језичких и комуникационих модела. Конференција је 
изродила плодне дискусије, отворила важна питања којима у будућности 
треба посветити научну пажњу и потврдила да је јавни дискурс поље инте-
ресантно и увек актуелно за лингвистичка истраживања, уопште за истра-
живања друштвене и хуманистичке провенијенције. Учешћем лингвиста 
са универзитетâ из Црне Горе и Републике Српске показана је изузетна 
сарадња међу истраживачима на нивоу региона са крајњим циљем одржа-
вања целовитости српског језичког простора, као и његовог лингвистичког 
истраживања и описа у савременом друштвено-културном контексту.

I. Увод
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Реферати изложени на поменутој конференцији уобличени су у на-
учне радове и окупљени у зборнику Српски јавни дискурс. У складу са 
циљевима пројекта ПДРС, научни радови у овој публикацији усмерени су 
на лингвистички опис српског јавног дискурса кроз истраживања разли-
читих језичких нивоа (фонетско-фонолошког, морфолошког, синтаксичког, 
лексичког, текстуалног), и то на корпусу који чине писани и изговорени 
текстови јавног дискурса. Отуд се у Зборнику налазе радови који се баве 
различитим темама из сфере јавног дискурса – на пример, вредносним су-
довима говорника о начину изговора појединих речи, статусом дијалеката 
у говору младих са југа Србије на друштвеним мрежама, синтаксичким 
променама у јавном дискурсу, ортографском нормом у медијској пракси, 
језичким стратегијама и појмовним механизмима у политичком дискурсу, 
новом лексиком итд. Садржај Зборника чини двадесет и један научни рад. 
С обзиром на ширину сфере коју захвата и разноврсност лингвистичких 
феномена које обрађује, верујемо да овај зборник пружа увид у значајне 
језичке карактеристике српског јавног дискурса, осветљавајући притом не-
раскидиву везу између језика и друштва. 

Захваљујемо се свим учесницима конференције Јавни дискурс у Ср-
бији, као и ауторима прилога објављених у овом Зборнику. Велику захвал-
ност дугујемо рецензентима појединачних радова, као и рецензентима 
Зборника, који су својом ажурношћу, значајним сугестијама и корисним 
смерницама умногоме допринели квалитету појединачних рукописа и ове 
публикације у целости. Посебну захвалност упућујемо нашем секретару 
и техничком уреднику, као и лектору, без чије би ефикасности и посвеће-
ности у раду припрема зборника Српски јавни дискурс била далеко тежа.

Уредници
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